

商会资讯

第9期（总期第30期）

中国民营经济国际合作商会秘书处

2012年11月20日

本期要目：

- ◆ 王燕国副会长会见捷中友协代表团
- ◆ 中国民营企业跨境投融资圆桌论坛在天津举行
- ◆ 中国民营企业“走出去”风险防范座谈会圆满落幕
- ◆ 我会成功举办信息及项目工作座谈会
- ◆ 外讯：上海市工商联积极支持民营企业“走出去”

王燕国副会长会见捷中友协代表团

11月13日上午，驻会副会长兼秘书长王燕国在商会接待了由捷克共和国前外交部长、捷中友好合作协会会长杨·高厚德和捷前国防部长、捷中友好合作协会监事会主席雅罗斯拉夫·特维尔迪克组成的捷中友协代表团。

捷克客人介绍了捷中关系发展近况。近年来，两国经贸合作进展迅速，中国企业在捷投资经营十分活跃，特别是华为集团在捷克的公司影响很大。同时，捷克企业家也看好中国，越来越多的捷商来中国发展，其中包括 PPF 集团，CEZ 能源公司等。捷中友协致力于推进捷中友好、经贸合作事业，希望与商会建立紧密合作关系并请我会协助其在中国注册捷克商会。

王燕国对客人的再次来访表示热烈欢迎，并向客人介绍了正在召开的中共 18 大情况和商会近期为促进中国民企国际合作举行的一系列活动，希望进一步加强两会合作，推动中捷“走出去”和“引进来”双向合作。他请高厚德先生特别关注华为捷克公司和国家电网公司等中资企业，帮助他们解决在捷克可能遇到的困难。

为协助捷方在中国注册商会，商会专门邀请民政部注册办理部门的同志详细介绍了有关情况。

中国民营经济国际合作商会副监事长王文，以及商会办公室和对外联络部负责人参加了会见。（办公室供稿）

中国民营企业跨境投融资圆桌论坛在天津举行

11 月 3 日下午中国民营企业跨境投融资圆桌论坛在天津国际矿业大会期间举行。这次会议是在国家发改委的指导下，由商务部投促局和我会共同主办的。国内外专家学者、中外基金、投行、法律、评估与咨询服务机构、媒体，以及我会部分会员企业

代表 160 多人出席了会议。本次论坛以“创新、服务、成长、转型”为主题，重点关注支持高成长性民营企业资源领域跨境投融资的相关政策与措施、分享跨境投融资实践经验，探索跨境投资和国际化经营与发展之路。

商务部投资促进事务局杨依杭副局长、中国人民银行货币政策二司副司长郭建伟，以及国家开发银行、亚洲开发银行、中非基金和汉富基金等单位的代表作了主题发言。会场爆满，听众踊跃，不得不临时加座，现场的演讲和互动气氛热烈。央视二频道“朝闻天下”栏目专门采访了驻会副会长兼秘书长王燕国，并于 11 月 6 日上午在该频道播出。

本届论坛的特点是参会人数超过预期，与会者层次高，效果好，影响大，成为国际矿业大会的亮点活动。本次论坛的成功首先在于主题选得好，着重探讨民企转型和跨境投资有待解决的难题；其次是主管部门的大力支持与配合；三是国际矿业大会主办单位的高度重视。（转载自商会秘书处第十三次秘书长办公会扩大《会议纪要》）

中国民营企业“走出去”风险防范座谈会圆满落幕

2012 年 11 月 15 日中国民营经济国际合作商会（以下简称我会）与中非民间商会联合主办的“中国民营企业走出去风险防范座谈会”在我会大会议厅举行。

座谈会由我会轮值会长王丽主持，我会驻会副会长兼秘书长王燕国致欢迎词，全国工商联法律部副部长白莲湘到会并发表重

要讲话。出席会议的嘉宾有商务部机电商会投促部主任刘鹏旭、商务部机电商会法律部副主任陈惠清、全联新能源商会副秘书长史利民等兄弟商协会代表，以及亿阳集团股份有限公司副总裁初育新、中非民间商会副会长、唐山曙光实业集团董事长张春来、湖北光彩富思特投资有限公司董事长陈兵力、新华联控股有限公司海外事业部负责人田鹏、科瑞集团有限公司法务部长姚晓莹、用友软件股份有限公司法务经理熊哲婷、纳通医疗商务经理解韬等企业代表。我会法律委员会（筹）及法律事务部特邀北京外国语大学法学院教授、知识产权专家郑小军、我会法律委员会双反顾问任永忠、商务部研究院郭周明博士、中国社会科学院世界政治研究中心罗振兴博士、德恒律师事务所合伙人陈巍、权亚律师事务所合伙人张贞熙、京衡律师集团主任陈有西、安杰律师事务所合伙人顾正平、法国德尚律师事务所北京代表处律师陈鹏等专家为民营企业“走出去”风险防范把脉。

座谈会先由企业代表提出“走出去”过程中遇到的法律风险，而后由与会专家有针对性地提出分析、解决方案。这种能为企业解决实际问题的座谈会得到企业和商协会代表的充分肯定，并表示今后应当多举办这类座谈会。（法律事务部供稿）

我会成功举办信息及项目工作座谈会

我会于11月16日召开“信息及项目工作座谈会”。会议由

张弛副秘书长主持，北京东方简报国际信息咨询有限公司、利运通集团公司，以及沙钢、亿阳、东方、纳通等二十多家会员企业代表和商会各部门有关人员出席了座谈会。

会议首先由驻会副会长兼秘书长王燕国简要介绍了商会成立一年来着重在“打好基础、开创局面、规划未来”等方面所做的努力，特别强调了信息和项目工作对于服务会员企业的重要性。东方简报信息公司总编王剑波等信息专家和利运通执行董事张卫东作为主讲嘉宾，分别介绍了舆情监测对企业的影响和金门投资项目。企业代表在座谈发言中，为商会信息及项目服务工作建言献策，并希望商会为会员及会员企业间加深交流与合作创造更有利的条件。

王燕国在会议结束时，希望与会企业代表重视信息与项目工作，回去后要“做好汇报、用好平台”；要求商会有关部门与会员企业交好朋友并抓好相关工作的落实。（项目部、信息部供稿）

上海市工商联积极支持民营企业“走出去”

上海市工商联通过实地调研民营企业“走出去”状况，走访市商务委、市对外投资促进中心、部分外国驻沪商会及服务机构，了解全市民营企业跨国经营实际情况，形成了《支持上海民营企业“走出去”，加快培育本土跨国公司》的报告（以下简称《报告》）。《报告》提出制定支持民营企业“走出去”的专项发展规划，加大政策扶持力度；优化审批程序，完善服务模式；积极争取国家支持，相关改革政策先试先行；发挥市工商联（商会）的

网络优势和平台功能，形成联动效应等系列建议和举措。

为此，市工商联着力做好五方面工作：一是加强与外国驻华使领馆、驻华商务机构的联系，进一步发展同国外咨询组织、研究机构和非政府组织的交往，建立相应工作机制；二是为企业提供对外投资合作指南、对外投资产业指南、东道国法律政策等基础性的信息和咨询。企业明确投资后，推荐可提供专业服务的中介机构；三是成立跨国经营专家咨询委员会，为企业海外投资提供“一对一”导师制的政策咨询和服务指导，在重点投资的境外市场强化海外服务机构职能，形成海外支持网络；四是争取政府购买服务、补贴等支持，鼓励会计师事务所、律师行、外资投资合作咨询机构等中介机构为企业跨国经营提供金融、法律、会计、咨询、人才等专业服务；五是加强调查研究，及时跟踪全市鼓励企业“走出去”相关政策落实情况。（转载自全国工商联办公厅《工商联信息》2012年10月5日第28期）

报送：全国工商联主席、副主席，全国工商联办公厅、会员部、经济部、联络部、研究室；商务部合作司、国际司，国家发改委外资司，民政部民间组织管理局

呈送：本会会长、副会长、监事长、副监事长、主席团主席，全国工商联各直属商协会。

发送：商会全体会员，商会秘书处领导、秘书处各部门、各工作委员会（筹）、各有关单位。

承办：秘书处办公室

印发：2012年11月20日

印数：220份

编辑整理：何小平